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VERBALE  N°    9 

 
SEDUTA DEL 16.2.2022 

 
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 

 

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 16 (sedici) del mese di febbraio, la Commissione 4 è convocata 
in modalità telematica a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore 09,00 con il 
seguente o.d.g.: 

 

• Comunicazioni della Presidente; 

• Esame della proposta di Delibera n.11/2022 “ Documenti di programmazione 

2022/2024: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota 

integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati”. Interverranno, 

telematicamente, l’Assessora Sara Funaro, l’Assessora Benedetta Albanese ed il 

Direttore della Direzione Servizi Sociali, Dott. Vincenzo Cavalleri. 

• Approvazione verbali precedenti sedute; 

• Varie ed eventuali 

 
alle ore 09,00 sono presenti i Consiglieri Donata Bianchi, Stefano Di Puccio e M. Federica Giuliani, alle 
ore 09,03 sono presenti i Consiglieri Luca Tani e Michela Monaco, alle ore 09,04 sono presenti le 
Consigliere Francesca Calì e Laura Sparavigna ed è assente il Consigliere Di Puccio, alle ore 09,05 sono 
presenti la Presidente Mimma Dardano, il Vice Presidente Jacopo Cellai ed il Consigliere Andrea 
Asciuti.  

 
La Consigliera Mimma Dardano, in qualità di Presidente, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re  

 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Mimma Dardano  

Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Andrea Asciuti  

Componente Donata Bianchi  

Componente Francesca Calì  

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco    

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 

e apre la seduta alle ore 09,05, essendo presente il numero legale. 
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Sono presenti, telematicamente, l’Assessora Sara Funaro, l’Assessora Benedetta Albanese ed il Direttore 
della Direzione Servizi Sociali, Dott. Vincenzo Cavalleri. 

E’ presente Angela Giabbanelli per la segreteria della Commissione 4. 

Prende la parola la Presidente Dardano che presenta gli ospiti ed introduce l’Ordine dei lavori. 
 
Prende la parola l’Assessora Funaro spiegando come l’Amministrazione Comunale, con un grosso 
impegno, abbia fronteggiato i problemi conseguenti alla pandemia, illustrando alcuni dei vari progetti 
seguiti dall’Amministrazione nei settori della sanità e del sociale. 
 
Interviene l’Assessora Albanese che spiega l’importanza dei servizi relativi alla casa nell’ambito del 
sociale e, pertanto, come l’Amministrazione Comunale si impegni fortemente su questo settore e porta, 
come esempio, l’istituto del contributo affitti che ha riguardato molte famiglie a dimostrazione della 
forte esigenza di aiuto; l’Assessora Albanese parla poi di edilizia residenziale pubblica e dell’impegno 
profuso dall’Amministrazione Comunale. 
 
Alle ore 09,16 è presente, telematicamente, il Consigliere Di Puccio. 
 
Prende la parola il Direttore Cavalleri che spiega come l’intento dell’Amministrazione sia stato quello di 
mantenere conti analoghi a quelli degli anni precedenti garantendo i servizi ordinari che, con fatica, 
sono stati consolidati nel tempo con la possibilità di rinforzare ed integrare grazie ai fondi provenienti 
dallo Stato. Il Dott. Cavalleri illustra poi il nuovo ruolo della Società della Salute. Il Dott. Cavalleri 
prosegue spiegando l’importanza della partecipazione di tutti i vari enti interessati al fine di migliorare i 
servizi svolti, come quelli di assistenza domiciliare. 
 
Alle ore 09,28 è presente il Consigliere Nicola Armentano. 
 
Il Dott. Cavalleri parla, quindi, di finanziamenti all’Edilizia Residenziale Pubblica, regionali, statali o 
europei ove il Comune può intervenire ad integrazione per l’efficientamento energetico, per il 
miglioramento delle abitazioni. L’Amministrazione Comunale agisce come ganglo territoriale per la 
distribuzione di risorse compensative di situazioni di povertà con un ruolo integrativo ma non 
sostitutivo della Stato. 
 
Alle ore 09,36 è presente il Consigliere Antonio Montelatici. 
 
Prosegue il Dott. Cavalleri chiedendo ai Consiglieri presenti di porre domande relative a specifici 
argomenti. 

 
Interviene la Presidente Dardano chiedendo chiarimenti sugli operatori di strada. 

 
Risponde il Dott. Cavalleri fornendo le spiegazioni richieste in ordine alle modalità di organizzazione e 
gestione delle figure degli operatori/educatori di strada che intervengono quando vi sono 
assembramenti per strada conseguenti a problematiche di integrazione, i cui protagonisti verranno poi 
gestiti in modo multiforme. 

 
La Presidente Dardano chiede chiarimenti in ordine agli alloggi di transizione. 
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Risponde il Dott. Cavalleri spiegando che trattasi di alloggi aggiuntivi rispetto a quelli che costituiscono 
il patrimonio residenziale e non sono delle assegnazioni a lungo termine ma temporanee e questo 
patrimonio deriva da finanziamenti già programmati negli anni passati. 

 
Alle ore 09,45 è assente il Consigliere Di Puccio. 

 
Prosegue il Dott. Cavalleri fornendo esempi di alloggi di transizione nel territorio fiorentino che 
verranno assegnati in base alla situazione economica dei richiedenti. 

 
Prende la parola la Presidente Dardano che saluta gli ospiti e dichiara chiusa la seduta alle ore 10,00. 
 
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   

 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Mimma Dardano  

Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Andrea Asciuti  

Componente Donata Bianchi  

Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco    

Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 
 
Sono stati approvati i verbali n. 6 del 07.02.2022 e n. 7 del 09.02.2022. 

  
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta dello 09.03.2022. 

 
 

    la Segretaria                                                                                                 La Presidente 
Angela Giabbanelli                                                                                       Mimma Dardano                                                                                                                                                                                                    

 

                                                                                                                                                                                                                         


